

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco concertado
part.º de Corros n.º 81
Dirección telefónica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Miércoles 30 de Octubre 1935

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXVII.—Núm. 12.008

El día Internacional del ahorro

En todo el mundo civilizado se celebra mañana, la fiesta titiada «Día Internacional del Ahorro» cuyo verdadero significado no es lo bastante conocido por el gran público. A lo más, se suele pensar en una de tantas conmemoraciones como a diario se instituyen, y que en resumen de cuentas importan solamente a quienes las organizan.

Sin embargo, esta fecha del 31 de Octubre, dedicado universalmente a la propaganda y ensalzamiento de la virtud del ahorro, posee un matiz especial y único que le hace destacar con preferencia, y le da un valor propio de la más alta estimación.

No es esta fiesta del Ahorro, una fiesta más, oficiosa, protocolaria, en vuelta en formas rígidas y frías, circunscrita a un radio reducido, sino todo lo contrario, ya que reúne los caracteres de una demostración de tan vasto alcance, que sus límites se confunden con los de los intereses generales más preciados de la humanidad.

Con más o menos precisión, con más o menos filosofía, todo el mundo es capaz de definir en términos abstractos, en que consiste el ahorro, y cuales son sus características elementales. Se trata de una noción tan esencial a la naturaleza humana, que su sentimiento es inherente a cuanto la vida significa. Todo cuanto permanece, cuanto supone constancia, acumulación de esfuerzos, puede decirse que es ahorro, hasta el punto de que la realidad de hoy no sería posible sin el ahorro de cuantos nos precedieron.

Más dentro de este término genérico de «ahorro» cabe distinguir diversos aspectos, completamente separados y opuestos en relación con los fines que se persiguen. No pueden equipararse, ni ser objeto de igual consideración, el ahorro practicado con miras exclusivamente egoístas, sin más norte que el incentivo de la mayor ganancia y el que se realiza con un elevado sentido de justicia social, alejado de cuanto signifique negocio y provecho particular.

Hay por lo tanto una gran diferencia entre ese ahorro puramente mercantil y este otro ahorro social, diferencia que lastimosamente no es bien percibida todavía, ni por el público vulgar, ni aun siquiera por todas aquellas personas que dentro del campo social desenvuelven sus actividades. Razón que aconseja la insistencia en recalcar estas diferencias, para evitar confusiones inconvenientes.

Lógicamente pensando una conmemoración universal como esta del «Día Internacional del Ahorro», que se realiza a través de razas, idiomas y fronteras, fundidas en una aspiración común, no es comprensible que pudiera llevarse a efecto, por ese ahorro organizado por el mundo de los negocios y que solo se mueva a impulsos del lucro y del tanto por cuanto.

Una fiesta de esta naturaleza, que se conmemora premiando a los más humildes trabajadores, a los ancianos, a los inválidos; que recompensa el esfuerzo individual y colectivo y que ensalza las virtudes más excelsas; una fiesta de tal clase únicamente podía ser organizada por ese ahorro social, vinculado exclusivamente en las benéficas Instituciones conocidas con el nombre de Cajas generales de Ahorros y Montes de Piedad, cuya misión es la de recoger el dinero con fines desinteresados, encaminados al bien común y realizar con sus beneficios una obra de incalculable valor humano.

En Octubre de 1934, reunidos en Milán representantes de las Cajas Benéficas de Ahorros de todos los países del mundo, entre uno de sus acuerdos, tomaron el de señalar el día 31 de Octubre de cada año, como «Día Internacional del Ahorro» y dedicarlo a celebrar actos encaminados a la difusión del ahorro y a enseñar a cumplir al dinero los deberes de justicia que le incumben en la época presente.

Es pues una fiesta de solidaridad, de amor y paz, de apoyo al humilde, que no distingue de clases y que valora al hombre por sí mismo, por sus virtudes y no por la cifra a que alcan-

Para la Virgen del Pilar UNAS CIFRAS

«El Siglo Futuro» dice que para las obras de consolidación del templo apostólico del Pilar de Zaragoza, Madrid ha contribuido con quinientas cuarenta mil pesetas, Navarra con unas sesenta mil, Vascongadas con otras sesenta mil.

De Andalucía, la que más Córdoba con unas treinta mil. Todo Aragón (Zaragoza, Huesca y Teruel) ha contribuido con gran entusiasmo.

ce el montante de su cuenta corriente. Una fiesta que pretende dar a la economía un sentido social y un alma, al extremo, de colocar la economía al servicio del hombre, no el hombre al servicio de la economía.

No es mucho, pedir la colaboración de todos para esta labor gigantesca por su grandeza, por su generosidad y por su altura de miras.

EDUARDO MARTÍNEZ MONTES

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil recibió las siguientes visitas:

Registrador de la Propiedad de Fuente Obejuna, alcalde y una comisión de Hinojosa del Duque, teniente de alcalde del Ayuntamiento de El Carpio don Ramón del Prado, don Francisco Amián, rector de la parroquia de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera y don Francisco Martín, secretario de la Junta de protección de menores.

* El Gobernador civil dijo a los periodistas que, conocidos varios casos de triquinosis ocurridos en Bialcázar, se han adoptado medidas por las autoridades sanitarias.

Por conducto del Ayuntamiento había recibido las dimisiones de los concejales de A. P. A.

Hasta recibir nuevas órdenes telegráficas a los alcaldes suspendiendo los actos políticos anunciados.

Había conferenciado con el secretario de la Junta de protección de menores, don Francisco Martín, sugiriéndole varias ideas sobre la mendicidad, que estudiará para llevarlas a la práctica.

Comité del Bloque Nacional de Castro del Río

Presidentes honorarios: Excmo. Sr. D. José Caivo Sotelo y Excmo. Sr. D. José Cruz Conde.

Presidente efectivo, don Juan Fuentes López de Tejada.

Vice, don Francisco R. Riobó y J. Valdelomar.

Tesorero, don Bonifacio Gómez Cantero.

Secretario, don Mariano Fuentes López.

Vocales: don Luis Pérez López Toribio, don José R. Riobó Jurado Valdelomar, don Manuel León Fernández, don José Belmonte Prados, don Antonio Gómez Moreno y don Rafael San Matías Bravo.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	30 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	25 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	8 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	16 20
Oscilación.	17 40
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros	8 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°.	754 30
Temperatura a la sombra.	9 60
Temperatura de termómetro humedecido.	6 40
Tensión de vapor.	5 30
Humedad relativa.	68 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	181 00

Bendición de la bandera de las Juventudes Femeninas de Acción Católica

Después de la bendición suben al presbiterio la presidenta diocesana señorita María del Rosario Zumárraga Gutiérrez de Ravé, la madrina presidenta de la Confederación de Mujeres Católicas señorita Matilde Olivares y Ruiz de Burgo y la abanderada señorita Carmita Villaionga Liorente.

El Excmo. Sr. Obispo procedió a hacer las preguntas del ritual, prometiendo la presidenta en nombre de todas las Juventudes seguir, una vez enarbolada la blanca bandera hasta lograr que bajo sus pliegues se cobijen todas las juventudes de la Diócesis.

Terminada la bendición la abanderada inclina tres veces la bandera en honor de Cristo, la Santísima Virgen y el Papa. Avanza con ella al centro del presbiterio por donde desfilan la Junta Diocesana y las representantes de todos los Centros.

Hay momentos de emoción, en muchos rostros juveniles brillan unas lágrimas; es que saben lo que prometen y al besar los pliegues sedientos su alma alía en lo más recóndito del pecho salta de gozo al pronunciar muy bajito un solemne juramento: La promesa de seguirla y defenderla aún a costa de su sangre.

COMIDA

A la una y en la residencia de las Religiosas Adoratrices, se reunieron en fraternal ágape las representantes de los pueblos y algunas juventudes de la capital en número de unas 300, reinando entre todas la más desbordante alegría.

Son las hermanas que aún a costa de grandes sacrificios y recorrer largas distancias, logran reunirse bajo los pliegues de su bandera. Charlarían, cuentan impresiones y se animan mutuamente. Es preciso seguir adelante, muy unidas. Acción Católica no es unos centros aislados en cada parroquia, son uno todo, y sus componentes encuentran en el mutuo apoyo la fuerza necesaria para su heroica labor.

CLAUSURA DEL CURSILLO

A las cuatro de la tarde el salón de actos del Colegio de Santa Victoria aparecía abarrotado de chicas, es la Juventud en masa que espera anhelante el momento de escuchar las palabras paternales de su amado Prelado.

Los acordes brillantes del «Christus vincit» se elevan majestuosos vibrando de emoción al demostrarle una vez más al Prelado la adhesión de las Juventudes.

La presidencia es ocupada por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz. A su derecha el M. I. Sr. D. Francisco Blanco Nájera, Deán de la S. I. C.; la presidenta diocesana señorita María de Zumárraga, y el Consillario don Carlos Romero Berral. A la izquierda el M. I. señor don Rafael García Gómez, Doctoral de la S. I. C., y don Rafael García G. de Castro, Lectoral de S. I. Metropolitana de Granada.

Es leída una poesía alusiva a la bandera por la señora Viceterora Fuensanta Ortiz.

MARIA DE ZUMÁRRAGA

Emocionadísima, la Presidenta Diocesana, saludó al Prelado.

Hay en sus palabras al dirigirse a sus compañeras un acento nuevo; quisiera llegar hasta lo más recóndito de sus corazones para infundirles algo del amor que su alma grande ha puesto en la bandera; hacer vibrar las fibras más sensibles, pero tiembla... su humildad se eleva, y surgen sus palabras: Hoy si que de verdad me presento ante vosotros confundida y avergonzada—dice—confundida porque me veo pequeña, y avergonzada porque siento el peso de mi inutilidad.

No penséis que mis palabras son un tópico de relleno, no; sino que responden a la verdad de mi sentir.

Es tan grande mi responsabilidad al hablaros y siento tanto no llenar la medida de vuestros deseos y de mi deber que tiembla, por eso me acojo a vuestra indulgencia, excelentísimo señor y a la vuestra queridas compañeras, que haré tendréis en que em-

Pasado mañana Primer viernes de mes

El Apostolado de la Oración

El día primero de Noviembre, coincide este año la hermosa festividad de Todos los Santos, con el primer viernes de mes.

Primer viernes es fiesta de santificación, fiesta que recuerdan las promesas del Corazón Delfico y todos los católicos debemos cifrar nuestros anhelos en conseguirlas mediante el amor a Quien tanto amó a los suyos que dió la vida por ellos.

El Apostolado de la Oración reanuda sus tradicionales cultos en la Iglesia de San Hipólito, donde se celebrará a las ocho y media, misa de comunión general para todos los socios y cuantas personas quieran acompañarles en la Mesa Eucarística.

Después de la Santa Misa se manifestará y ante el Dios Hostia se hará el acto de Consagración prescrito por los estatutos.

El domingo, como primero de mes, el Apostolado de la Oración celebrará en dicha Iglesia de San Hipólito, sus cultos mensuales.

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde a las seis y media, los ejercicios de costumbre con manifiestos, cánticos y sermón, que predicará el Director del Apostolado, R. P. Rafael Espinosa López, S. J..

Se ruega a los socios del Apostolado, asistan a los cultos tanto del viernes como del Domingo.

paria, cubriendo con ella las lagunas de mi pequeñez e insuficiencia. Tema de mi sencilla alocución es en la conciencia de todos, lo contemplar nuestros ojos.

Hoy es el día cumbre de una semana de labor intensa, durante la cual nuestras inteligencias han bebido la verdad de Dios a raudales, y nuestros corazones han sentido ardores de cielo, que la comunión heroísimamente ayer elevó a su grado máximo.

Y en esta mañana, para siempre memorable, los pliegues de esta lindísima bandera se han estremecido a la voz de nuestro amantísimo Prelado recogiendo en sí carismas y bendiciones innumerables del cielo.

Tenemos ya lo que necesitamos. ¡Tenemos nuestra bandera! ¡Miradial, con ser magnífica su presentación y encerrar cada punto de su bordado innumerables sacrificios vuestros, no es esto lo que en ella vale más; su mayor valor está en lo que para nosotros representa.

Nuestra bandera es nuestro ideal; nuestro ideal de santidad personal y oculta; nuestro ideal de abnegación, de sacrificio; nuestro ideal de amor intenso a Dios y a las almas; nuestro ideal de apostolado incansable.

Nuestra bandera es un conjunto de recuerdos y gestas gloriosas. Somos de ayer y a la sombra de nuestra bandera, ¡cuántos heroísmos no lleva realizados la Juventud Católica Femenina de nuestra patria!

El recuerdo de esos heroísmos ha de caldear nuestro corazón hasta el extremo de poner nuestra ilusión en querer subreptorios con los nuestros.

Ella es el grito de combate que nos sostiene en la lucha interna que supone la obra de nuestra santificación y en las continuas escaramuzas de nuestra obra de celo; y si alguna vez sucumbimos en el combate, víctimas de la pasión y la cobardía, su recuerdo será para nuestras almas, recordamiento admirable y bálsamo restaurador.

Nuestra bandera es la cifra y resumen de nuestras creencias, ella nos habla de nuestra fé con su hermosa constelación de dogmas, leyes, ritos y sacrificios; de inmortales esperanzas, del amor infinito que Dios nos tiene y del amor constante con que nos otros hemos de corresponderle y como a impulsos de ese amor la hemos de temblar en el aire cubriéndola de gloria con nuestros heroísmos y de jando en pos de sí la estela luminosa del más ferviente apostolado.

Y ¡ojalá que al llegar a la eternidad,

Notas de la provincia

ROBO
En Villanueva de Córdoba fueron detenidos Bartolomé Cruz García y Juan Sánchez Pozuelo, por robo de prendas y otros efectos de la propiedad de Alfonso Orellana Fernández.

INCENDIO
Dicen de Espiel, que en un pejar de la finca «La Calera», se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas 800 arrobos.

El siniestro fué casual.

cubiertas de gloria y cargadas de méritos nuestros despojos mortales lleven como sudario esta insignia bendita, nuestra compañera inseparable en la vida.

(Una salva de aplausos ahoga sus últimas palabras, emocionadísima no puede continuar.)

Pensaba decirnos muchas más cosas pero no puedo. Antes de terminar quiero dar las gracias en nombre mío y de la Junta Diocesana a todos los que han contribuido al esplendor de los cursillos y a los actos de estos días y de una manera especial a las heroínas que han abandonado sus hogares para honrarnos con su amable compañía y edificarnos con su ejemplo.

Y para vos, Excmo. Sr., mi última palabra, la más ferviente, la más sentida y en el beso que yo ahora imprimo en vuestro anillo pastoral, va concentrado todo el amor de la Juventud Católica Femenina de vuestra Diócesis. Con ello no hacemos más que corresponder a sus deseos incansantes y al amor asendradísimo que sabemos nos profesa (Nuevamente es aplaudidísima.)

La secretaria diocesana ANITA SERRANO (Continuará)

Vida Religiosa

SANTORAL—Día 31. San Quintín. Misa de la vigilia de los Santos Apóstoles, con rito simple y crismos morados.

No tiene gloria, la segunda oración es del Espíritu Santo, la tercera por la Iglesia o por el Papa y Benedictamus Domino al final.

CULTOS

Publico Circular de las 40 horas. En San Juan.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente el Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Octubre: La fe, madre y maestra de las artes.

Intención misional: La unión misional del clero.

Rogaremos en especial para que los artistas se inspiren en la fe, por la Unión Misional del Clero.

Resolución Apostólica: Alabar y favorecer, si se puede, a los artistas católicos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres y media.

Santa María de Gracia.—Durante el mes de Octubre, mes consagrado al Santísimo Rosario habrá misa a las seis y media a continuación exposición menor de S. D. M., ejercicio, cánticos y reserva.

Esclavas.—Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras internas y medicionistas, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7.

Darán principio el día 5 de Noviembre a las seis de la tarde y terminarán el 11, con la misa y comunión general.

Lo dirigirá el R. P. Luis Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisar con anticipación a la Madre Superiora.

San Agustín.—Mes del Rosario. Todos los días a las ocho misa en el altar de la cofradía del Rosario.

Por la tarde a las 6 30 ejercicio del mes con manifiesto, ejercicios y salve. Los domingos habrá sermón por un padre de la comunidad.

Guión Catequístico POR DON CARLOS ROMERO BERRAL

Para la enseñanza graduada del Catecismo relacionado con la «Historia Sagrada».

Primer grado.—Párvulos, con ejemplos indicados del A. y N. Testamento.

Segundo grado y primera Comunión.—Programa completo relacionado con el S. Evangelio.

Tercero y cuarto grados.—Sigue el año litúrgico con catecismo subordinado a la Historia Sagrada. Cada lección contiene Historia S., Catecismo y Prácticas piadosas o litúrgicas.

De venta en la Librería del Sagrado Corazón, y de D. Luis Segura. Precio 0 50 pesetas:

tubre al 1 de Noviembre. A las seis de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Félix Romero Menjíbar, canónigo.

El día 1º de Noviembre, a las diez, solemne fiesta en acción de gracias, tradicionalmente dedicada al Soberano Arcángel por una familia cordobesa, en la que predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero, canónigo.

San Pablo.—Solemne novenario en sufragio de las Almas del Purgatorio. La Asociación del Via-cruzis Perpetuo, canónicamente establecida en esta Iglesia, celebrará el novenario de costumbre desde el día 2 al 10 de Noviembre, en esta forma:

Un cuarto de hora después del toque de oraciones se rezará el santo rosario con letanía cantada, seguirá la novena con canto de lamentos, sermón y responso solemne.

Los sermones están a cargo del R. P. Tomás Hernández, Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María.

San Agustín.—Solemne novena en sufragio por las Benditas Almas del Purgatorio, desde el 2 al 10 de Noviembre.

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de las Almas.

Por la tarde, a las seis, estación, santo rosario, ejercicio de la novena, plática, «De Profundis» y responso solemne.

EL MES DEL ROSARIO

En el Sagrario, durante la misa de siete y media.

San Pedro, a las 8.

San Francisco, después de oraciones.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina, después de oraciones.

San Lorenzo a oraciones.

San Andrés, a las 6 45.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de 8.

Salvador, a las 6 30 de la tarde.

San Juan, a oraciones.

San José, a oraciones.

MIRANDO AL AYER

ANTE LOS HECHOS, ESTÁN DEMÁS LAS PALABRAS

Gobernaba Azaña.

Se formó en pleno Parlamento una denuncia contra el entonces ministro Indalecio Prieto con motivo de un asunto del Monopolio de Tabacos.

Y Azaña se opuso de modo terminante a toda investigación, hizo la cuestión de gabinete, y la mayoría la resolvió, claro, como el Gobierno quería.

El asunto quedó resuelto, por la parte que se convirtió en juez. No hubo más.

Gobernaba Azaña. Perseguido, por sus ideas, como tantos miles de ciudadanos honorables, el señor Golcochea se ve obligado a vivir en el extranjero. Un día le llega la triste noticia de que su esposa está grave. El señor Golcochea se decide, naturalmente, a pasar la frontera. Al día siguiente fallece su esposa. ¡A las 24 horas del fallecimiento, el

Cursi los para ingreso en el Magisterio

PREPARACION COMPLETA EN EL

Instituto de Enseñanzas Mercantiles

GRAN CAPITAN, 12, 2.º

a cargo de los maestros del grado profesional,

D. Luis González Gisbest, (Ciencias físico-naturales y matemáticas).

D. Antonio Ortiz Villatoro, (Geografía, Historia y Gramática)

D. Carlos Valenzuela de la Rosa, (Pedagogía, Psicología, Organización Escolar, Psicología-pedagógica y Literatura).

Clases desde primero de Noviembre. Horas de Matricula de 6 a 9 de la noche.

señor Golcochea, contra el cual no pesaba ningún proceso, era cogido por la Policía, siguiendo las órdenes del sádico cacique gallego que ocupaba el Ministerio de la Gobernación, y era encarcelado...

Ni su dolor, ni la consideración de su reciente viudez pesaron un adarme en la consideración de aquella gente feroz, incapaz de un sentimiento noble, ni de una idea elevada.

¡Le habían cogido y lo tenían en la cárcel... ¡Que horrorase allí su pena!

Gobernaba Azaña.

Era ministro de la Gobernación el insensible, el cruel, el déspota que confinó, que desterró, que fusiló sin procesos, ni Consejos de guerra, ni apertencias siquiera de Justicia.

Y era gobernador de Vizcaya, o más ridículamente aún, gobernador general de las Vascongadas, su hombre de confianza, el triste y pávido Calviño.

Sin intervención de un juez, sin declaración, siquiera, de motivos que ¡todavía! siguen inéditos en el pecho de las hienas, fue encarcelado en Bilbao nuestro respetable amigo don José María de Urquijo. ¡Pagaba en una mazmorra infecta, llena de agua y de ratas, que «La Gaceta del Norte» opinase, con cifras a la vista, que don Indalecio Prieto no era un genial hacendista, o que era un crimen de lesa justicia que se persiguiese a la Compañía de Jesús y se pretendiese incluir, nada menos que en la Constitución, la disolución de una Orden religiosa que ha hecho por la cultura, por el prestigio y el buen nombre de España, lo que no harán jamás los que en dos años de ensayos trágicos, con todo el Poder en sus manos, con unas Cortes incondicionales hasta el servilismo, destituyeron todos los valores morales y materiales de la patria...

Día tras día, se hacían públicas las noticias angustiosas que, desde Navarra, hablaban de la gravedad de la enfermedad de un hijo del señor Urquijo, novicio en un convento de Capuchinos.

Resbalaban las informaciones por el corazón del señor Calviño, cuya jurisdicción llegaba hasta el pueblo en que el muchacho ejemplar, que todo lo había ofrecido a Dios, veía llegar su última hora sin tener el consuelo de poder abrazar a su padre, encarcelado sin un sólo motivo público ni privado, víctima de un odio implacable,

cabileño, de hombres que habían venido a enseñarnos lo que era la justicia, la libertad y el amor entrañable a la humanidad.

¡A nuestro amigo sólo se le dejó salir de la cárcel cuando todo se había consumado, cuando sólo podía besar el cadáver de su hijo idolatrado!

Gobernaba Azaña. El desgraciado Casares Quiroga, representación viva del señorito revolucionario que pasó lo mejor de su vida en los Casinos de La Coruña pensando a quién «reventaría» en cuanto pudiera, envió a una pocilga de las Hurdes al doctor A. Biñana.

Gravemente enfermo, a cada petición de traslado a una clínica porque la enfermedad requería una operación urgente, contestó con una negativa cínica.

Fue precisa aquella viril campaña internacional que comenzó León Dau det con su artículo inmovilizable el doctor Mirañón y secundaron los médicos de Francia, de Alemania, de Austria, de Italia, para que, amedrentados los déspotas al ver que el mando entero contemplaba y juzgaba su obra inhumana y bárbara, se acabase el largo y terrible calvario del doctor A. Biñana.

Pocos días después entraba en una clínica, donde, tras delicadísima operación, se debatió entre la vida y la muerte durante un mes largo, hasta que al fin venció la naturaleza robusta del enfermo.

Estos son hechos que los hemos vivido todos.

La diferencia de conductas salta a la vista.

Lo que se puede esperar de aquellos hombres, si la desgracia nacional llegase a pasar de nuevo por el trance de tener que soportarlos, también.

Las palabras, los artículos, los gestos y latiguitos del mitin, no valen nada ante la realidad que brota de contraste que, como recuerdo, hemos querido ofrecer hoy a nuestros lectores.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Aviso en «Fotografía Montilla»

CALLE MALAGA, 11. — Teléfono 13-7

CÓRDOBA

Próxima convocatoria de los cursillos generales para ingreso en el Magisterio Nacional

Preparación completa, desde 1.º de Noviembre en la Academia Espinar. Plaza de Jerónimo Páez, 2. Córdoba. — Teléfono 20 06.

D. Sancho M. Espinar, Profesor Auxiliar de la Normal,

D. Alfredo Gil Muñiz, Inspector de Primera Enseñanza.

D.ª Amparo Sánchez Ortiz, Maestra Nacional de Córdoba, número 1 de los Cursillos de 1933.

PROFESORADO

La felicidad del hogar

Es completa, si lo embellece con muebles de lujo a poco precio y para ello solo precisa visitar la

Casa Aranda

Talleres especializados en tapicería

Exposición: REJAS DE DON GOME, SIN NUMERO (San Agustín)

4 años Vd. las «FOTO-VENUS», creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recorderitos para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11.

Teléfono 13 47

CÓRDOBA

De Sociedad

Hoy son los días de doña Amparo Aragón.

—Marchó a Montevideo, donde fijará su residencia, el presbítero de esta diócesis don Manuel Pérez Coloma.

—Llegó de A. Caracejos don Rafael Marín antiguo amigo nuestro.

—Llegó de Fuente Obejuna don Matías Castillejo de la Fuente.

—Pasó el día en Córdoba el diputado provincial don Juan Luque Luque.

—Regresó de Madrid doña María Ortiz Monasterio de Solans.

—La prensa de Zaragoza dedica gran espacio a relatar la fiesta celebrada en aquella capitania general, la noche de San Rafael.

«La Voz de Aragón» publica una plana entera con fotografías.

El gran periódico católico «El Noticiero» inserta dos columnas de las que eliminan las notas locales y los nombres de lo más selecto de aquella aristocracia, vamos a reproducir los demás por tratarse de un matrimonio querido paisano nuestro.

Dice así:

«El jueves, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el caballero general de la 5.ª División, don Rafael Villegas Montesinos y su bella esposa, la bondadosa y distinguida dama, doña Rafaela Aparicio, crecieron una agradable fiesta de sociedad, en los suntuosos salones del edificio de la Plaza de Aragón, a la que concurrieron representaciones de los Cuerpos de la guarnición, jefes y oficiales, y las selectas y numerosas amistades de los señores de Villegas, que durante su estancia en nuestra ciudad tantos afectos han sabido captarse por su simpatía, su bondad y su delicado trato.

Prueba de esta afirmación es la gran cantidad de flores y de regalos que recibió la señora de Villegas; más de setenta «corbelles» e infinidad de ramos primorosos, que distribuyó artísticamente por los salones donde la fiesta tuvo lugar. Le prestaban toda la fragancia de su aroma exquisito y la visión deliciosa de su natural belleza.

A las diez y media de la noche, hora anunciada para el comienzo de la fiesta, empezaron a llegar los primeros invitados. Media hora más tarde, los amplios salones se vieron ya en pleno apogeo de brillantez y distinción.

Una orquesta, compuesta por elementos de las bandas militares de la guarnición, amenizó la velada, interpretando con notable perfección los bailes más modernos.

Alrededor de la una y media de la madrugada, se sirvió una espléndida cena fría, siguiendo después el baile que duró hasta bien entrada la madrugada.

Tarea poco menos que imposible es para nosotros la de dar la lista completa de los concurrentes a esta fiesta, que, sin eufemismos, ha de ocupar lugar preeminente en los anales de la vida mundana de nuestra ciudad.

Fiesta que reunió a toda nuestra buena sociedad, que tuvo ocasión de gozar de la amable hospitalidad y de la cordial acogida de los señores de Villegas, que, incansables, hicieron los honores a sus huéspedes, haciéndoles muy agradables y sumamente cortas las horas que duró la reunión.

Todos los invitados, sin excepción, salieron encantados de la fiesta, que resultó, como decimos, agradable y simpática en sumo grado.

Los Sres. de Villegas fueron muy felicitados por el doble motivo de su onomástica y del éxito de la reunión.

De corazón nos unimos a esas felicitaciones, deseándoles una larga y grata estancia en Zaragoza, donde ha sabido, desde su llegada, hacerse querer y apreciar por todas las clases sociales.

Bémez

NOVENA

En los días 19 al 27 del actual se ha celebrado en la Iglesia parroquial la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, organizada por la Congregación del Apostolado de la Oración con la colaboración de las demás Asociaciones religiosas y de la Juventud Masculina de Acción Católica.

Durante estos cultos, a los que han concurrido innumerables fieles, de todas las clases sociales, que llenaban el templo, ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. D. Ramón Molina Nieto, canónigo de Toledo y diputado a Cortes, quien en forma brillantísima expuso la doctrina católica aplicada a

la cuestión social y a los demás problemas que la actualidad plantea.

El domingo, día 27, último de la novena y fiesta de Cristo Rey, hubo función religiosa y comunión general, actos que estuvieron muy concurridos.

Felicitemos muy sinceramente a los organizadores del novenario, por la brillantez de estos cultos, a los que tanto relieve ha dado la elocuente oratoria y autorizada palabra de tan ilustre orador sagrado.

CORRESPONSAL.

Cursillos Generales del Magisterio

Ingreso en las Normales

A partir del próximo mes, empezarán estas preparaciones en la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, a cargo de D. Fernando San Martín, Maestro Nacional y Director del Grupo Escolar «López Déguez».

Academia de Estudios Superiores

Calle Málaga, 8 CORDOBA

Harinas extranjeras en la zona de Marruecos

Y AQUINADANDO EN TRIGO!

Por VALENTÍN F. CUEVAS,

Director del «Mundo Agrario».

Los problemas del campo sólo pueden ser encauzados por los hombres de derecha, que son los que llevan ideas constructivas a la política.

Es mayor sacrificio para ellos tener que realizar esa labor frente a la demagogia de los de izquierda, que sólo procuran destruir. Y en estos momentos culminantes del problema triguero, mientras unos se dedican a la crítica negativa y a llevar el disgusto a los labriegos, para beneficiarse políticamente, nosotros preferimos ir señalando soluciones, por esa razón constructiva de que hablamos antes.

Se bra trigo en España por dos conceptos: Porque importaron trigo los del «bienlo» habiendo sobrante, y porque además hubo una gran cosecha el año pasado.

Pero no es para formar con ello un pedestal político, sino para buscar una solución.

A la cosecha con déficit de este año, tenemos otra puerta abierta, que es la de nuestra zona de protectorado en Marruecos que consume harinas extranjeras.

Está justificado en parte ese consumo, porque resultan con una economía de 20 pesetas cada cien kilos. El trigo sobrante en España podía transformarse en harina y enviarse allí a los precios que tiene la extranjera.

La pérdida de esto equivaldría a unos 20 millones de pesetas, (algo menos aun), por la diferencia de precio, ya que habría que abonar unas 22 pesetas cada cien kilos.

Pero esa suma podría muy bien conseguirse en cualquier impuesto sobre el mismo producto. Ya se han hecho números sobre la fabricación de harina en España que es de unos 25 millones de quintales métricos al año, y hasta la fórmula de señalar una peseta de impuesto, con lo que habría un ingreso de 25 millones de pesetas.

Esta cantidad sobrepasaba ya los gastos ocasionados para llevar las harinas españolas a las zonas marroquíes. Es una de tantas soluciones como se apuntan para el problema triguero.

Esa u otra se encontrará. Y si así fuera, ¿qué tema elegirían los de la zurda para seguir alborotando y buscando pedestal político con los necesitados?

Porque el problema es grave, por carecer los labradores de numerario para desenvolver su vida y esperar un poco.

Pero esa situación económica desastrosa, no es de ahora, sino que viene de esos primeros años de república, en que los desaciertos en la política del campo han sumido en la miseria a los labriegos.

Y nosotros no los hemos sublevado contra nadie. Nos hemos limitado a decirles la verdad.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y

MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-5-1

MERCADOS

Cereales y harinas. Ninguna novedad acusada el mercado, como no sean las quejas de algunos agricultores, por haber colocado sus trigos con facilidad unos, mientras los otros tropiezan con dificultades para ceder sus granos y esto ha motivado el que en algunos puntos se hagan operaciones por bajo de la tasa.

De todas formas los agricultores comienzan a preocuparse de la sequía que hay en algunas regiones agrícolas, pues difulta el que se puedan trabajar para la próxima sembradura. Y finalmente los mercados están encalmados por la misma razón de semanas anteriores, o sea la abundancia de existencias en las fábricas de harinas.

Aceites.—Continúa la paralización en los mercados, acentuándose más que en semanas anteriores.

La cosecha media anual de España de aceite de oliva se ha representado en un 50 al 55 por ciento de la total del mundo por lo que figuramos en primer lugar de los países productores. A continuación figura Italia con un 20 por 100

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección 2.ª, Priego, estafa, contra Antonio Miguel Muñoz Malagón. Defensor Sr. López Rosas. Procurador Sr. Salamanca.

Montoro, lesiones, contra Cayetano Casado y 4 más. Defensor señor Pavón. Procurador Sr. Arévalo.

Magisterio

Se ha concedido la jubilación, por imposibilidad física, a doña Luisa Morales Linares, maestra de Puente Genil.

—La Normal de Maestros de Sevilla pide número de vacantes para alumnas maestras del 4.º curso.

—La Dirección general envía el expediente de construcciones escolares de El Carpio, con los reparos que señala.

—En la Habilitación del Magisterio ha quedado abierto el pago de la indemnización por casa-vivienda del mes de Agosto, para los Sres. Maestros de la capital y barriadas.

Noticias

CORTESIA

El capitán de la guardia civil, don Francisco López Pastor nos visitó anoche para reiterar su gratitud a esta redacción por la campaña que en pro del indulto de su defendido el corneta de la guardia civil Cristóbal Ruez condenado a muerte, hicimos en estas columnas.

Fué un acto de humanidad el realizado por nosotros, como por tantas otras personas secundando la labor que en este sentido realizó el mencionado capitán a quien felicitamos a la vez que agradecemos su cortesía.

SUFRAGIO

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia de Córdoba ha acordado celebrar el día 6 del próximo mes de Noviembre a las ocho de su mañana, un funeral en sufragio de sus hermanos difuntos.

RETIRO

El retiro para sacerdotes será el día 31 de este mes. En la capital a las cuatro y tres cuartos, lugar acostumbrado.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 4 de Noviembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la central durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

PERDIDA DE PESETAS

A un caballero se han extraviado en la estación de Córdoba tres billetes de quinientas pesetas, envueltos en unos papeles impresos.

La persona que los hubiera encontrado y los devuelva se verá espléndidamente gratificada.

Para hacer la devolución diríjase a la redacción de EL DEFENSOR desde las once de la mañana hasta las ocho de la noche.

ORIGINAL

Por exceso de original de actualidad, tenemos que adelantar la publicación de algunos artículos y reducir la página a grica, de la que no publicamos todo el material preparado.

MINERA

Don Alfonso Carbonell, en nombre de la Sociedad Auxiliar de la Indus-

tria, Comercio y Agricultura, ha solicitado se le concedan 30 pertenencias de la mina denominada «Pepin», de mineral antimonio, sita en el término de Espiel.

JUEZ DE CORDOBA

Ha sido nombrado para el Juzgado de primera instancia e Instrucción del distrito de la derecha de Córdoba, don Juan Antonio Cabzas Romero, que servía en Antequera.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por D. Eugenio García Niebla, contra acuerdo del Excmo Ayuntamiento de Córdoba, fecha 27 de Mayo de 1935, por el cual se confieren tres plazas de Jefe de Negociado del Cuerpo de Empleados Administrativos.

JUECES DE INSTRUCCION

Han sido nombrados: Juez de Instrucción de Montoro don Antonio Estevez Pérez, que servía el de Sanlúcar la Mayor, y para este Juzgado D. Antonio Sevilla García, quien desempeñaba el de Ponferrada, que tantas amistades tiene en esta provincia.

MALOS TRATOS

Eduardo Alcalá Cobo denuncia a José (a) El Maragato por malos tratos.

INSULTOS

Ha sido detenida María Acedo Moreno por escándalo e insulto a un guardia de Seguridad en el Patio de los Naranjos.

FLORES PARA DIFUNTOS

Huerta de los PP. de Gracia. Se confeccionan coronas, ramos, etc.. Para encargos, D. Antonio Trenas. San Juan de Palomares, n.º 91. Teléfono 2099.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entradas)

Córdoba

UNION RADIO SEVILLA

Programa para el jueves 31 de Octubre:

A las 8.30.—La Palabra. Diario hablado de Unión Radio Sevilla. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.

A las 9.—Fin de la emisión.

A las 13.—Emisión dedicada al departamento de Orán. (En francés.)

A las 14.—Emisión de la emisión.

A las 14.—Emisión de sobre mesa.

A las 14.30.—Carteleras. Números de revistas (discos).

A las 14.45.—Sigue el cuarteto.

A las 15.—Primer suplemento del diario hablado de Unión Radio La Palabra. Flamenco.

A las 15.15.—Noticias de última hora, transmitidas desde Madrid.

A las 15.30.—Fin de la emisión.

A las 17.30.—Emisión de la tarde. Selección musical de la opereta «La Corte de Faraón».

A las 19.—Emisión infantil. Sorteo de regalos entre los niños radioyentes.

A las 19.30.—Fin de la emisión de la tarde.

A las 19.45.—Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario hablado de Unión Radio Sevilla. La Palabra. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla. Información deportiva.

A las 20.—Noticias de última hora transmitidas desde Madrid. Música ligera.

A las 20.30.—Cuarteto: Sylvia (suite), Debussy. Romanza slava, Zimmer.

A las 21.—Discos variados.

A las 21.30.—Sigue el cuarteto: «La Meiga» (selección), Guridi.

«Hazañas de bandidos» (selección), Suppé.

A las 22.5.—Resumen de noticias transmitidas desde Madrid.

A las 22.20.—Discos variados.

A las 23.—Flamenco y bailes.

A las 24.—Fin de la emisión.

Nos interesa hacerle cliente

más que venderle una sola vez.

Para ello le ofrecemos nuestras

Confecciones de Sastrería

prendas adaptadas a su gusto.

Precios de fábrica en

GABANES Y

TRAJES

para caballero y niño

CONFECCIONES CASTILLA

GONDOMAR (Frente a La Perla)

para caballero y niño

CONFECCIONES CASTILLA

GONDOMAR (Frente a La Perla)



VII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Elisa Barrios Enriquez, Vda. de Enriquez

Falleció en esta ciudad el día 1.º de Noviembre del año 1928... Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. A.

Las misas que se celebren en las parroquias de San Miguel y del Salvador... Con la misma intención se ofrecerá la exposición del Santísimo en la iglesia de las Escuelas...

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Table with financial data: Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal en la Agencia Mencheta. Includes items like 'Cuatro por 100 interior', 'Banco de España', 'Libras esterlinas', etc.

Table with financial data: Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano. Includes items like 'Francos cambio máximo', 'Libras cambio máximo', 'Dollars cambio máximo', etc.

Política

Posesión. El señor Martínez de Velasco se posesionó hoy de la cartera de Estado. Le dió la posesión Lerroux...

jo, conferenciando con su jefe político, señor Cambó, a quien puso al corriente de lo ocurrido y consultó la posición que había de adoptar la Liga en el problema político.

Se había hablado de que el señor Ventosa entraría en el nuevo Gobierno, ocupando la cartera de Estado, pero lo visto la Liga y su jefe no creyeron oportuno dar un nuevo nombre sin que ello implicara la ampliación de la base del Gabinete.

Una vez que el jefe del Estado aprobó la lista presentada por el señor Chapaprieta, éste, después de entregar al señor Alba la comunicación de crisis para las Cortes, llamó al señor Gil Robles para hacer juntos el acoplamiento de las carteras.

En esta facultad incluía Chapaprieta su propósito de conservar en el ministerio de la Gobernación al señor de Pablo Blanco.

Entonces abandonaron la reunión los señores Vaquero, Morata y Rey Mora.

Preguntado el señor Vaquero si había terminado la reunión, contestó negativamente, y añadió que continuaba aquella y que aún no se había tomado acuerdo alguno.

Los tres señores citados se dirigieron a la Conserjería del Congreso y preguntaron si se hallaba en la Cámara el señor Chapaprieta.

Se les contestó negativamente, y entonces se dirigieron al señor Eche-guren, subsecretario de Gobernación.

En tono apremiante le pidieron que acudiera a la reunión.

Igual ruego formularon al exministro señor Jalón, pero este se negó, diciendo después a los periodistas que no le parecía delicado asistir a las deliberaciones de la minoría radical...

Los señores Morata y Vaquero regresaron al local de la minoría, y el señor Rey Mora, en un taxi, salió con dirección desconocida.

Aunque con gran resistencia por algunos, se decidió, a propuesta del señor Lerroux, apoyar al Gobierno y considerar a los designados como representantes del partido.

Hubo unas palabras finales de don Alejandro Lerroux. Encomió la labor realizada estos días por don Santiago Alba, al que vino a proclamar segundo jefe del partido y su sucesor si el día de mañana fuera necesario.

La sustitución, siquiera momentánea, ha de darse, puesto que el señor Lerroux parece que sale en seguida para un balneario portugués, donde desde hace tiempo deseaba pasar una temporada...

Córdoba Automovilista. DIRECTOR: FRANCISCO QUESADA. Matrículas de automóviles y camiones. Condutores - Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas - Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas.

CARTELERIA. Funciones para hoy. GRAN TEATRO. - Comedia «La Millo». TEATRO DUQUE DE RIVAS. - Cine. «Madre Alegria». CINE CÓRDOBA. - Cine. «Vivamos esta noche».

El Consejo de hoy

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

A las once se abrió Martínez de Velasco marchando al ministerio de Estado a tomar posesión.

Lucía dió la referencia diciendo: Un saludo del presidente a los nuevos ministros.

Solemne ratificación del programa del Gobierno y después despacho ordinario.

El ministro de Estado informó de las comunicaciones recibidas y de política internacional.

También habló de las conversaciones que había tenido con Maderiaga.

El ministro de la Gobernación leyó la nueva redacción dada a algunos artículos de la ley municipal.

Fueron aprobados y se publicarán en breve en la «Gaceta».

El ministro de la Guerra expresó el propósito de que se oblige a los Ayuntamientos para que en el momento del reclutamiento se lean a los soldados los derechos que adquieren.

Se leyó un decreto sobre el embarque de tripulantes españoles en buques menores de 750 toneladas, procurando de este modo obstaculizar y evitar de esta manera el contrabando.

Se trató de la implantación del carnet electoral.

También de la necesidad del cumplimiento de la ley de destinos civiles en favor de los que han servido a la Patria en el ejército.

El señor Gil Robles dijo que la casapropietaria de la película «tu nombre es tentación», (película que pone a España en ridículo), había cumplido lo que prometió al ser requerida, destruyendo el negativo ante el embajador de España en los Estados Unidos.

Se ocupó el Gobierno de la situación de la familia del Presidente de la Agencia de Tenerife, que en funciones de gobernador civil interino fue asesinado por unos malhechores.

Se acordó conceder a la familia una pensión igual al sueldo superior que hubiera percibido.

En cuanto al asunto del juego, se acordó nombrar un juez especial magistrado, con jurisdicción en toda España, ya que como se sabe, el asunto ha salido de la esfera parlamentaria.

Se ha firmado la adjudicación de obra de carreteras por valor de diez millones de pesetas.

Se puso al corriente a los nuevos ministros de los asuntos más importantes, especialmente el relativo a los trigos.

Se acordó que en el próximo Consejo se trate de las obras necesarias en el Teatro de la Opera.

Añadió Lucía, que la intervención de Chapaprieta en la Cámara para explicar la crisis, sería cosa brevisíma salvo que las circunstancias dispusieran otra cosa.

La nota oficiosa del Consejo dice: Obras Públicas: Se refiere a obras en muelles, puertos y puentes.

Estado: Modificación de la ley relativa al embarque de tripulantes en buques.

Justicia: Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo a protección de menores.

Trabajo: Disponiendo se apliquen sanciones en el caso de infracción de las disposiciones de accidentes del trabajo.

Guerra: Adquisición de motores Diesel.

Ascendiendo al empleo de general de brigada al coronel de infantería don José Varela.

Proponiendo a los coroneles de infantería don Arturo Cebrián, para el mando del regimiento núm. 6.

Don Jesús Velasco, para el 20. Don Antonio Perales, para el 22. Don Guillermo Peña, para el 34. Don Aruro Herrera, para el 39. Concediendo la cruz de tercera clase del mérito militar, sin pensión, a don Javier Morata, don Emilio Novoa, don Victoriano Maeso y don Angel Velarde, y a los tenientes don

Mariano Torres y don Gustavo Alfonso.

Disponiendo se amplíe el número de artículos para la concurrencia extranjera con armamento y material de guerra y máquinas para su fabricación.

Destinando el recurso interpuesto por el comandante de ingenieros don Carlos López Ochoa, en representación de agravios.

Concediendo a la Asociación de excombatientes de España el uso de la bandera nacional.

Ampliación. Como ampliación a la nota oficiosa del Consejo, podemos decir que las sanciones acordadas por la Sociedad de las Naciones en Ginebra contra Italia, no se aplicarán hasta después de las elecciones inglesas.

Se acordó excluir de las restricciones a los profesores de Universidades que den conferencias científicas y por ellas perciban gratificaciones.

La implantación del carnet electoral.

Se acordó retirar de la circulación las monedas que llevan inscripciones contra el Gobierno.

Visto el caso de abandono del Gobierno de Tenerife por su titular, se acordó sustituirle nombrando una persona que restablezca el orden y principio de autoridad.

Se trató de la situación de los obreros españoles en el extranjero, acordándose la reciprocidad.

Se trató del espionaje. No se designó al magistrado que ha de intervenir en el asunto Strauss.

Otro Consejo. Mañana habrá Consejo y luego Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora.

Carreras especiales Peritos Agrícolas

Para el ingreso en la Escuela, es necesario:

a) Ser español y haber cumplido diez y seis años al matricularse en el primer curso de las enseñanzas que en ella se designe.

b) No padecer enfermedad ni defecto físico que impida el ejercicio de la profesión.

c) Aprobar ante Tribunales constituidos con Profesores de la Escuela los grupos siguientes:

Grupo A) Examen de conjunto de Gramática castellana y Geografía general de España.

Grupo B) Examen de conjunto de Elementos de Aritmética y Geometría plana.

Grupo C) Examen de conjunto de Elementos de Historia Natural, de Física y de Química.

Grupo D) Dibujo lineal. Estos grupos serán independientes e indiferente el orden de aprobación.

La calificación será única para cada grupo, siendo válida la aprobación de un grupo cualquiera para sucesivas convocatorias.

Los exámenes de los mismos, tendrán lugar en el mes de Junio con carácter ordinario y en el mes de Septiembre con carácter extraordinario.

No se exige Bachillerato

Preparación con la máxima garantía, en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES.

En los exámenes de Junio ingresamos nuestro alumno don Antonio Gutiérrez Escobar, de Villaviciosa.

Academia de Estudios Superiores CALLE MALAGA, 8 CORDOBA

Novedades

Lanas para labores; presentamos surtidos completos en colores y calidades. Lanas argora, las mejores marcas y colorido. Artículos de gusto y buena calidad, siempre lo más nuevo es la norma de esta casa.

CONDE DE CARDENAS. 20 ANTONIO ZAFRA

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA. Precios de cotización desde el 28 de Octubre hasta nuevo aviso:

Las Cortes

La sesión de hoy. Preside Alba que abre la sesión a las 4 30. Animación. Se aprueba el acta.

Los nuevos ministros saludan a Alba.

Chapaprieta explica la dimisión del Gobierno, la ratificación de confianza y el reajuste del gabinete.

Elogia a los nuevos ministros. Dice que el programa del nuevo Gobierno es igual al del anterior, acuciándose, si cabe, el propósito de traer los presupuestos a la Cámara y las restricciones y procurando la economía nacional.

El dicke está en plé y lo mantendremos con entusiasmo.

Honorio Maura: ¿Y la reforma constitucional?

Chapaprieta: He dicho que tenemos igual programa que el Gobierno anterior y por lo tanto la reforma constitucional.

Pérez Madrigal: No sé si después de hacer yo las manifestaciones que voy a hacer, podré seguir perteneciendo a la minoría radical.

Ataca a los políticos y a la política del bienio.

Contra aquella política vinieron estas Cortes, que pronto dejarán de serlo por haberse invalidado.

Estas Cortes eran antirevolucionarias y el 6 de Octubre tuvieron la primera claudicación.

Entonces debieron alzarse en defensa de España y de la república y no lo hicieron.

El caso vergonzoso de Pérez Farrás sangra. Es el segundo caso de incapacidad de estas Cortes.

Viene después el alijo de armas. La revolución sigue su marcha.

Viene después un extranjero que presenta una denuncia y no en el juzgado de guardia precisamente y origina un escándalo y una crisis.

Yo tenía mis esperanzas en la Ceda. (Fueres rumores)

Fuá a la concentración del Escorial y se puso en tela de juicio mi republicanismo.

Pasó el tiempo y la Ceda se halla en una situación engañosa y equívoca. Elogia a Lerroux, pide que se celebren elecciones y pregunta a radicales y cedistas porqué no quieren ir a la consulta electoral.

Da seguridad no se reconozca la república y luego será tarde.

Santalo considera lógica la exculpación del hombre que con su provocación contra los republicanos ha producido estos resultados.

Es legca la conducta de Chapaprieta escamoteando la crisis.

Todos estábamos de acuerdo con Maura en que nadie debía quedar en el banco azul, para que nadie pudiera ejercer coacción con los juzgadores de los encartados en el asunto del juego.

Radicales y cedistas protestan. Ataca al bloque, calificándolo de antitipular.

Samper habla en nombre de la minoría radical.

El discurso de Pérez Madrigal es una expansión más de dicho señor.

El partido radical no se solidariza ni acepta sus palabras, de las que el solo debe responder.

(Pérez Madrigal pide la palabra.) Elogia el programa del Gobierno. Dice que cuenta con la asistencia del partido radical.

El bloque es necesario, indispensable. Hay que apoyar su política y así lo hará el partido radical, votando la confianza al nuevo Gobierno.

González Ramos dice que fué un pretexto el bloque formado como un dique contra la revolución política.

Dice que más que hablar de un programa de gobierno, que no se ha expuesto, y de una política económica se deben exponer los propósitos del gobierno sobre si se propone o no devolver al país las garantías constitucionales.

Sigue la sesión. VENTA. Se hace de dos buenos mostradores, uno largo y otro corto, y tres estantes portátiles, propios para telas, paquetería o confecciones. Darán razón. Ambrosio de Morales, 1. PÉRDIDA. Desde la Cathedral a las Adoradoras se ha extraviado un a fier de pecho. Se gratificará a quien lo entregue en el citado Convento. 2-2

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring a clock and a woman. Text: 'Aumenta de peso en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA - RAQUITISMO. El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable. LAXANTE SALUD. Contra bilis y estreñimiento. No irrita. Grageas en cajitas. Pídase en farmacias. No se vende a granel.'

CASANA-DENTISTA. Margueta de Bell, 2 - CORDOBA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Aias», Alcalá, 12.
- «Corrés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 18.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rez», Pí y Margall, 7.
- «Los Tiroleses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetajes», San Mateo, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3. En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.

«Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Deposito exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

VENDO MUY BARATO

3 balcones con sus puertas. 3 barandales hierro azotea. 1 barandal hierro escalera. 4 metros piedra negra y cornisas. Tejas, losetas, cristales, puertas y persianas varias.

Solar mil metros en Sansueña. Una Moto buena, buen uso.

COMPRO

Auto pequeño semi nuevo. Moto semi-nueva. Máquina escribir económica.

Almacenes Hierro Aragón

CORTE Y CONFECCION

Cursillos gratuitos. Corte confección sistema Van Dick, comienzan día 14, 4 tarde en Juan de Mena, 5.

SOLARES

se venden en la Carretera del Brillante, frente la huerta de San Pablo. Para informes, Torrijos, 2. 4-4

VENDO

mulos y carro ligero de varas. Arriendo piso en Paseo de la Victoria, 8, lado Oeste. Teléf. 1.313.

ARRENDAMIENTO

Se hace de la casa señorial de la «Dehesa de Córdoba la Vieja», con amplias habitaciones, hermosas cocinas y agua de pié. Para tratar, con su dueño. Plaza Pineda, n.º 2. 15-5

SE VENDE

En Bujalance se vende un molino aceitero, amplio y en el sitio más adecuado de la población para la compra de aceitunas.

Para tratar: Gran Capitán, 10. Córdoba, don Aurelio de Castro. 10-6

SE ALQUILA

En la calle Morería, próximo al Gran Capitán, un local compuesto de un patio grande cubierto y varias habitaciones. Razón, Gondomar, 10, principal.

PASTOS DE INVERNADERO

Se arriendan los de la Dehesa de Casablanca, en el término de Montoro, de mil seiscientas fanegas de extensión; para tratar, con el guarda Juan Castillo, en la misma; carretera de Villa del Río a Cardeñas; Ventorrillo del Empalme. 8-8

Muchos entusiastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetirlo: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: EPÉREZ GALDÓS, 2

Teléfono 1858

Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 8 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año; Corriente, 5 pesetas. Suscriptores protectores: A voluntad

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'8. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'18. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'6.

Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'28.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil a Sevilla, 10'20. Correo, 16'50. Omnibus, 20'28.

Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Razón y Fé

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía — Literatura — Ciencia — Bibliografía

Suscripción: Apartado 8 881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 8.—Córdoba

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año. Apartado 74.—Córdoba

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 28

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea

Anuncios económicos: hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará 10 y 20 por 100 sobre el precio de tarifa.

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 8 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arrriba, dos columnas; segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 » 6 1/2	10	20	25	40	50		
3	9 » 13	15	50	60	80	100		
4	13 » 13	20	60	80	80	125		
5	9 » 20	50	100	125	150	175		
6	13 » 20	75	125	150	175	200		
7	18 » 21	100	150	175	200	300		
8	23 » 27	125	175	200	250	400		
9	28 » 27	200	250	325	400	500		
10	28 » 41	300	500	600	750			
11	54 » 41	600	750	1.000				

El precio de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; de gacetillas, 20 céntimos; de otro lugar del periódico recogido por los interesados, 30 céntimos en segunda plana y una peseta en primera plana. Se abona por cada línea del cuerpo 10

DESCUENTOS:—A los anunciantes y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera el 48.

A los enfermos del estómago e intestinos les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

RAFAEL DIAZ PINTOR PÉREZ DE CASTRO 6-CÓRDOBA

TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES PAPELES PINTADOS - 704 2122